

МЕТАЛЛУРГ

Орган партии, завода и заводоуправления Высуского металлургического завода

4
в а я
1936 года
ВЫСКА
Горнярия

Торфосезон начался

Вчера на торфяных болотах приступили к добыче торфа.
Ударники торфяных полей в 1936 году должны добыть свыше пятидесяти тысяч тонн торфа.

На партийные темы

Коммунист Гусев к обмену партбилета не готовится

Гусев работает на Мердунском лесозаготовке профоргом. Он регулярно получает газеты, имеет достаточно политической литературы в своем кабинете в течение всего рабочего дня. Но не так поступает с делами. Хотя Гусев всегда аккуратно посещает школу по изучению истории партии и составляет конспекты, все же плохо разбирается в политике потому, что он несерьезно относится к учебе, не заглядывая в записки, не читает политической литературы, газет и вообще не работает над повышением своего идейного уровня.
Секретарь парторга тов. Кизель, спросил Гусева, почему такое отношение к коммунистическому контролю и вообще не готовится к обмену партбилета. Гусев ответил не мог: попытка оправдать себя слабостью памяти.
Когда, т. Гусева парторг

лесозаготовки тов. Яковлев попросил рассказать, что знает о Монгольской народной республике, Гусев сказал, что об этом впервые слышит.
Тов. Гусев не читал боден тов. Сталина с тем же равным представителем газетного обменивания тов. Говардом. Тов. Гусев не знает даже кем является т. Каганович, Ягода, Чубарь, Вязов.
Партийный групповой организатор тов. Горбунов политически грамотный коммунист. Он всеми силами старается помочь Гусеву, принять его навыки повседневной работы над собой, но Гусев не хочет учиться, а подчас избегает помощи товарища.
Тов. Кизель напомнил тов. Гусеву о резолюции пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Яковлева, сказав что если Гусев до обмена партийного билета не возместит за коммунистическую школу несерьезному, то может оказаться без нового партийного билета.
А. Чернышкин.

по СССР

Трудящиеся Выску радостно встретили пролетарский праздник

С торжественного заседания посвященного 1 мая

Время 19 часов вечера, как уже традиция, собрание комитеты, фойе и зрительный зал Дворца культуры наполняются знатными людьми—стакановыми металлургами и трудящимися т. Выску.
В фойе ведут дружескую беседу герои труда старшие производственники нашего завода тов. Завина Д. Г. и Буравков Г. С.
Оркестр исполняет вальс. Делают молодки и п-жики рабочих и работниц и инженерно-технические работники, одетые в лучшие свои праздничные костюмы с радостью за свою счастливую жизнь танцуют мелодичный вальс. Гретай звонко зал погон. На сцене в живых цветах портреты тов. Ленина и Сталина.
После выборов в правление Б. докладом о празднике в первом зале выступил заведующий Райкома партия тов. Савва.

Во время доклада под звуки гонимой «Марша веселых ребят» с знаменами в зал входят пионеры школ горьков. Они пришли расказать о той замечательной жизни, которую им дала партия и советская власть, они пришли выразить благодарность тов. Сталину за счастливое детство. Родители, старшие братья, сестры, товарищи аплодисментами приветствовали сталинское поколение.
Под звуки оркестра, исполняющего марш в зал входят в майках разных цветов 300 чел. физкультурники. Лучшему другу, отцу физкультурников тов. Сталину физкультура—урал—приветствуют физкультурники всеми любимого вождя тов. Сталина.

Витальство и грамота о присвоении ему звания героя труда. Присутствующие бурными аплодисментами чествовали т. Завина и поддержали его с высокой наградой правительства.
Торжественное заседание закончено, но приветствия лозунги: Да здравствует тов. Сталин! Ура вождю на родоз Сталину! Да здравствует мировая революция! раздаются со сцены, на зен и поддерживаются аплодисментами и громким криком «Ура!» всех присутствующих.
До позаней ночи в зрительном зале стакановым и ИТР завода смотрела спектакль в постановке драмкружка «Тема» и после до 2-х—3-х часов в фойе были танцы.
Весело металлурги провели пролетарский праздник.
Б. Михайлов.

Первомайские торжества

Низмателен и незаменим первомайский праздник текущего года. Даже природа вступила в подорожную в этот день темном и ярким солнцем. Многотысячные отряды прорезав Выску, сдвинулись вместе образовав несомкнутый поток. Одних только металлургов, пришедших участие в Первомайской демонстрации насчитывается до шести с половиной тысяч человек.
Весь Ablauf первомайского шествия ярко воплощен в себе простые и вечные слова великого Сталина: «Жизнь стала лучше творения, говорящая арено познания, мечты, прекрасная одежда мужчин, женщины и детей, их счастливые смех и веселые звонкие песни. Демонстрация забвительно и любовно разрушающаяся в яркие краски всех цветов, представляла на себя яркое и величественное зрелище.
Оркестры духовой музыки, гармоника, шум автоматами переполненных полей школьниками, маэстро, воображающие плавающих и летящих физкультурников, колонны фронтовиков и четкая поступь вооруженной молодежи,—все это наполнило тысячи металлургов, машиностроителей, прорезавших и трудящихся Выску гордостью

за свою прекрасную, могучую и непобедимую родину—наполнило радостью и любовью комитеты партии, правительству и рабочему Сталину за счастливую и радостную жизнь. И как не переносить, взоры мысленно направлялись туда к сердцу пролетарской революции—Москве, в Красной каскалке, и образу великих вождей и родного Сталина.

Вот почему, люди, в первые ряды вырвались из колонны и кружились в вихреобразном тапце. Велючий пятидесятилетний трубачик Михаил Павлович Юсеев, разгладив суровые складки на лице, с задорной озабоченностью оттолкнув русского, Пясакина рабочие, пасыла бравурный, и на стера, плескала зародила и дети. Пясакала целая группа стакановых т. Горюхов—ОК. То был познание день радости и неосторожности счастья.

Но вместе с тем, сочувствие и горячее пожелание победы братьям по классу в капиталистических странах звучали на тонких в ртах ораторов. В этот радостный и сердечный день рабочего.
Так в социалистической стране трудящиеся торжественно свой победу.
М. Баженов.

Праздник счастья и радости

С огромным чувством радости встретили мы великий международный праздник 1 мая. Мы гордо шли в дружных колоннах в демонстрации под прекрасным знаменем и с бойкими песнями.
Первого мая мы пережили столько радости, счастья от души рады за нашу счастливую молодежь, которая окружена отеческой заботой нашей партии, нашего великого Сталина.
Подарки, которые нам металлургов преподнесла на день первого мая, говорят за то, что мы герои социалистического труда отдавшие все свои лучшие силы работе—не забыты, не оставлены заводскими работниками.

Парад Физкультурников

2 го мая, на стадионе металлургов был проведен первомайский парад физкультурников. Большое впечатление произвел на зрителей парад физкультурников и воляные движения.
Горой труда: В. Буравков, Пенюнов В. Храков.
После ветренатого бега был футбольный матч между первыми командами металлургов и техникума, который закончился со счетом 1:0 в пользу металлургов.

Первые вагоны уральского вагоностроительного завода приняты НКПС

Свердловск, 30 апреля. Представителю Народного комиссариата путей сообщения приняты в Уральском вагоностроительном заводе 8 первых солдатурных четырехосных вагонов (гондов), из изготовленных опытным цехом. Вагоны переданы для эксплуатации.

Новый кинотеатр «Метрополь»

25 апреля в Москве на площади Свердловка, появившимся фильмом «Година восток» открылся большой кинотеатр «Метрополь». В нем, в отличие от других кинотеатров три зрительных зала: синий, зеленый и коричневый с общим количеством около 700 мест.

Филиал консерватории в селе Глодиси

Вскас, 30 апреля. В селе Глодиси, Жмелевского района, открылся филиал Одесской консерватории для колхозников и их детей. В филиале будут играть вокальные, духовых инструментов, народных инструментов, фортепиано, пения и декламации.

Первый гусеничный трактор—пропашник

Ленинград, 30 апреля. Из работ экспериментального цеха Кировского завода вышел первый опытный гусеничный трактор пропашник «Кировец».

Оригинальная конструкция его разработана бригадой конструкторов завода по руководством инженера Раковского, Арзамаского и Шпримидова.

Пятого мая — день печати

Пятого мая в 7 часов вечера в читальном зале клуба металлургов редакции газет «Высусский Рабочий» и «Металлург» проводил ком. Ференци читатель.

ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

(„Металлург“ 14 апреля)

По сообщению отдела организации труда факт в отношении сбоя пикета у новоярцовского цеха Наумова о пропуске ему листа смеси подтвердился.

Оплата шихтарам за металлургическую пилу и сварочные материалы, как сообщает ООТ производится правильно.

Сбояс с расчетчиками проводятся семинары по правильному подсчету зарплат при прогрессивной сдельщине.

(„Металлург“ 14 апреля)

Рабочий „Служба“ писал о том, что площадь около ванного цеха транспортного цеха загромождена мусор не убирается.

Начальник транспортного отдела т. Коноплев сообщил нам, что площадь очищена от мусора.

(„Металлург“ 14 апреля)

Начальник внутривозового транспорта т. Сокол ответил, что заправка паровозов с плотани переводят с в другое место. По окончании прокладки пути кама будет восстановлена.

К заготовке хороших дров паровозам приняты меры.

(„Металлург“ 16 апреля)

Помещенный под таянием заметка не подтвердилась. Главным металлургом завода т. Тельбушам сообщено, что расход бабиты и свиная строго контролируется трестом. Отпуск свиньи производится в ограниченном количестве, меньше заводов, поэтому сдельщине чья приходится сокращать задание цехов.

(„Металлург“ 16 апреля)

работает младшим десятником. В настоящее время Михаил Андреевич обучает Вознесенского лесозаготовителя.

Пролетарская революция внесла резкие изменения в жизнь Михаила Андреевича. Началась гражданско-советской власти Рязков принимает активное участие в общественной работе. Но ему мешает неграмотность, которую он возмещает с помощью грамотных товарищей.

В 1931 году он вступает в партию и сразу же завоевывает авторитет своей беззаветной преданностью общественному делу, своим трудолюбием. За 18 лет преданной работы своей родине, он не имеет ни одного высканья и даже замечания.

У Михаила Андреевича семь сыновей и две дочери. Из них три комсомольца и

Уголок металлики

Фосфор в сталях

В металлургическом институте Веттала Мемориал Институт (Колумбо, штат Охайо, США) установлено, что в низкоуглеродистых сталях фосфор повышает предел текучести, а при содержании фосфора выше 0,3 резко уменьшается сопротивление удару. Если же содержание углерода достигает 0,35 пром., то предел сопротивления удару наступает даже при 0,25 пром. фосфора. Такое явление можно предупредить, введя в сталь алюминий или подвергая ее отжигу, что придает ей мелкозернистую структуру.

Низкоуглеродистые стали при содержании 0,25-0,30 пром. фосфора обладают такими же свойствами, как и углеродистые, за исключением случаев, когда повышается содержание углерода и кремния. Присадка хрома в эти стали значительно повышает их ударную вязкость. При соли же никеля, меди и молибдена оказывают мень-

ше влияния, чем хром. По вышеназванной ударной вязкости можно достигнуть введением титана и циркония в сталь, уже расплавленную. Углеродистые, никелевые и медистые стали с повышенным содержанием фосфора хорошо противостоят коррозии в атмосферных условиях. Легированные стали термически обработанные в закалочной камере температуры при содержании в них 0,25-0,30 пром. фосфора, я не менее 1 пром. меди. При нагреве до 1100°С поверхность этих сталей становится шероховатой. Это можно устранить введением в сталь никеля, в количестве равном половине или трети содержания меди.

Эти результаты исследования института опровергают мнение о том, что фосфор является вредной примесью для каждого сорта стали.

(„Металлург“ 14 апреля)

№ 3, март 1936 г., стр. 65 (ДТЗНИ)

Проф. Доброхотов
Док. Казанцев

Нефтяная форсунка советской конструкции

Днепропетровский металлургический институтом сконструирована новая форсунка для распыливания топлива.

Новая конструкция форсунки отличается от ранее употреблявшихся систем (Шухова, Фрейна и других), что она снабжена соплом Лаваль и диффузором.

Сочетание последовательных вихревых каналов позволяет почти полностью превратить энергию сжатого газа в скоростную.

Сжатый воздух или пар с давлением выше критического, подается через сопло Лаваль, в виде конического факела, в конце которого

рисического отверстия между наружной поверхностью маутовой трубки и корпусом дальной форсунки.

Новая конструкция форсунки имеет, кроме аэродинамических свойств, ряд практических удобств. Она очень производительна (до 2500 кг мас. час.), изготовлена достаточно просто. Выбор отверстий в заднюю производимость путем смены только одной маутовой трубки. Кроме того, форсунка находится вне рабочего пространства печи и поэтому служит гораздо больше.

Опыт на заводе им. К. Либкнехта, показал, что новая форсунка дает прекрасное распыление топлива и хорошее направление пламени. При ней значительно облегчается регулировка режима оттопления печей в различных стадиях процесса (от 120 до 2500 кг (мас. час.).

Эти форсунки внедрены на заводе им. Коминтерна, где мартовские печи дают рекордный чем стали с кв. метра.

Такая конструкция форсунки может применяться также в прокатных, кузнечных печах и на паровых котлах.

(„Металлургический и рудничный“ газет „За индустриализацию“ — „Техника“)

Отв. редактор — М. БИЖОВ

Госплановичев, крайняя М 3944

Тел. 1 — тт. „В.Р.“

А. Ч.

На снимке жены ИТР тт. Коноплева и Бобкова сдают нормы по стрельбе на значок „Воршиловский стрелок“

За всеобщую грамотность

О грамотности профгрга Барнинова

В одной из бесед Крылова есть выражение — „Комушек считать труднее, чем не лучше ли кому на себя оборотиться“.

В роли комушек оказались и профгргановаторы интуризовского транспорта Барнинов Назаметку, помеппенную надяна о том, как не надо руководить ликвидацией неграмотности он решил вынести ответ.

„В области помощи организационной школы я педагогу делю объект вовсе не так как написана в газете..... я уделяю серьезное внимание этому участю в смену 2 раза организую школу или приурочиваю школу сидел школы 2 часа ради всех существенных поправок как у педагога Пашниной была в тетралках

примера „и ошибок и боли ничего...“

В приведенной выдержке из ответа Барнинова сохранили стиль и орфографию автора.

На этом мы пока и останавливаемся. Приведенного вполне достаточно, чтобы говорить о грамотности профгрга Барнинова. Добавим только, что в небольшом ответе, присланном в редакцию у Барнинова насчитывается больше 40 опечаток.

А ведь тов Барнинов пишет „вмешательств“ в практику тетралы у педагога Пашниной. Не лучше ли т. Барнинову заняться ликвидацией своей неграмотности и обеспечить стопроцентную явку слушателей на занятия? М. З.

Сеннов — бездельничает

В результате беззаботного отношения профгрга транспортного отдела Сеннова к столь важному делу, как ликвидация неграмотности и малограмотности рабочих, окончательно развалилась работа в электростанционной дорты.

На 113 неграмотных и малограмотных рабочих,

посещают занятия всего 4 человека. Истурктор по ликвидации авиации металлургов тов. Кутпер, кроме разговоров и обещаний ни чего не делает. Но мешало бы призвать Сеннова заниматься некорректной своей работой.

Преподавательница — Петрова.

Вперед смена Бушуева

С ликвидацией неграмотности и малограмотности на старом марте обстоит дело далеко неблагоприятно. Только смена Бушуева является образцовой, как по посещаемости, так и по успеваемости.

Наряду с неизменными отличными учениками: Корнилов, Павлова, Суванов, Прохорова, Соколова, Пестелева, Ильяна, Воинова, Полюхина, Стрелкова, Шабалова, Барышова, Давулина и Ремизов, немало имеется и прогрукчанных учеников: Белова, Поверков, Бушурев, Пестелев, Курочкин и Валыгина. К явным товарищам профгрт т. Пивцов и начальник цеха тов. Лопата не принимают решающих мер. Преподавательница — Васнецова.

ЖИЗНЬ ИЗМЕНИЛАСЬ

Рабочий Михаил Андреевич родился и вырос в семье бедного крестьянина старой российской иппенской деревни. Ничего, жизнь вироголод, вот чем была, красна жизнь его семьи.

Чтенравдательством лесозавода он уже работает несколько, потом поступком и только в 1914 году выходит на „дядю“, получив задание лесника. Империястическая война, война ради капитализма, война ради уничтожения человечества и навязки небольшого кучки крупных капиталистов не дает возможности леснику Михаилу Рязкову пойти возлагать и сыграть Михаил идет за ситями „веру, цр и отечество“. Только после пролетарской революции он вернулся в родной лес. В 1925 году лесник Рязков

работает младшим десятником. В настоящее время Михаил Андреевич обучает Вознесенского лесозаготовителя.

Пролетарская революция внесла резкие изменения в жизнь Михаила Андреевича. Началась гражданско-советской власти Рязков принимает активное участие в общественной работе. Но ему мешает неграмотность, которую он возмещает с помощью грамотных товарищей.

В 1931 году он вступает в партию и сразу же завоевывает авторитет своей беззаветной преданностью общественному делу, своим трудолюбием. За 18 лет преданной работы своей родине, он не имеет ни одного высканья и даже замечания.

У Михаила Андреевича семь сыновей и две дочери. Из них три комсомольца и

один пионер. Младшие дети находятся в сельской школе являются лучшими учениками. Старший сын работает профггром Вознесенского лесозаготовителя.

В настоящее время Михаил Андреевич трудится партийным организатором. Все свободное время, все свои силы отдает работе над собой и коммунистическому воспитанию детей. (о его помощи политически воспитываются десятки комсомольцев).

Товарищ Рязков за последние время прочитал „Поднятую цепь“ Шолохова и прочувствовал регулярному чтению книг всю преданную работу своему родному.

Нет больше горькой нужды. Жизнь Михаила Андреевича стала радостной, творческой, содержательной.

А. Ч.